Wegbeschreibung zur Agentur für Arbeit in Würzburg für Blinde und Sehbehinderte

Ausgangspunkt Würzburger Hauptbahnhof

Sie fahren mit der Straßenbahnlinie 1 bis zur Haltestelle Eichendorffstraße.
Zur Groborientierung: Die Agentur für Arbeit ist jetzt etwa noch 500m entfernt, Sie bewegen sich zunächst südlich, dann westlich und schließlich nach Norden.

Die Ausstiegshaltestelle befindet sich in der Mitte der Virchowstraße unmittelbar vor der Querstraße Eichendorffstraße auf einer schmalen Verkehrsinsel. 

Sie gehen weiter in Fahrtrichtung (südlich) bis sich die Insel absenkt. Dort befindet sich mittig eine blindengerechte Bedarfsampel. Sie überqueren die Virchowstraße nach rechts (westlich) und kommen so geradeaus auf den Gehweg der Eichendorffstraße. Folgen Sie diesem ca. 100 m bis zur Wölffelstraße. Häuserfronten, unterbrochen von Zufahrten, bilden hier die innere Leitlinie. An der äußeren Leitlinie treffen Sie auf in Laufrichtung parkende Autos. Dieses Umweltmuster der Leitlinien setzt sich auf dem gesamten Weg fort.

Überqueren Sie die Wölffelstraße (ohne Ampel) und gehen ca. 60m weiter geradeaus bis zur Huttenstraße. Diese überqueren Sie ebenfalls (ohne Ampel) und gehen ca. 150 m weiter geradeaus bis zur Schießhausstraße. Die Schießhausstraße ist einbahngeregelt, der Verkehr kommt Ihnen entgegen.

An der Schießhausstraße biegen Sie nach rechts ab (nördlich) und gehen ca. 160 m bis zu einem Kopfsteinpflasterbereich auf dem Gehweg. Nach wenigen Metern finden Sie rechtsseitig den zurückversetzten, überdachten Eingangsbereich zu Gebäude A der Agentur für Arbeit. 

Wenn Sie die zwei automatischen Glasschiebetüren passiert haben, befindet sich nach ca. 3m auf 11 Uhr die Information, wo Ihnen weitergeholfen wird. Unmittelbar rechts nach der zweiten Glasschiebetür befindet sich ein taktiler Gebäudeplan mit Brailleschrift.

Coronabedingungen:
Sie benötigen einen Termin. 
Wenn die Glasschiebetüren sich nicht öffnen, warten Sie bitte. 
Sie werden pünktlich abgeholt.


Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

BFW Berufsförderungswerk Würzburg
Bildungszentrum für Blinde und Sehbehinderte
Helen-Keller-Str. 5
97209 Veitshöchheim
Fon: 0931 9001-0
Fax: 0931 9001-105

info@bfw-wuerzburg.de
